
ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ
Профілювання Місць Тимчасового Проживання
Огляд результатів профілювання місць тимчасового проживання, який було проведено МОМ, від серпня 2023 року
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Ключові цифри

В усіх десяти колективних центрах загалом було 376 осіб: 253 
жінки та 123 чоловіки. Як можна побачити у наведеній вище 
демографічній піраміді, люди поважного віку складають відносно 
велику частку населення. Загалом 67% населення – працездатного 
віку (віком від 15 до 64 років), 22% - люди поважного віку на 
утриманні (віком від 64 років) і 11% - діти на утриманні (віком до 
15 років). Середній вік населення серед всіх колективних центрів 
становить 46 років.

Загалом в усіх десяти колективних центрах було опитано 203 
домогосподарства (ДГ), середній розмір домогосподарства 
становив три особи. Найбільша частина домогосподарств раніше 
проживала в Донецькій області (43%), за нею йде Харківська (28%) і 
Луганська (9%). Усі домогосподарства, які були опитані, проживали 
в МТП, які знаходились у міській місцевості; 88% домогосподарств 
були переміщені з міської місцевості у міську місцевість, 9% - із 
сільської місцевості в міську місцевість, 3% - з приміської місцевості 
у міську місцевість. У середньому домогосподарства в МТП Івано-
Франківської області проживали в МТП протягом 10 місяців, тоді як 
домогосподарства в МТП Чернівецької області проживали в МТП 
протягом 15 місяців.
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Опитування проходило в місцях тимчасового проживання в Івано-Франківській області та в Чернівецькій області

Будучи частиною мети щодо пошуку середньострокових та 
довгострокових рішень для ВПО, які проживають в місцях тимчасового 
проживання (МТП), цей звіт представляє результати попереднього 
профілювання ВПО, яке було спрямоване на розуміння ситуації ВПО, які 
проживають у п’яти місцях тимчасового проживання в Івано-Франківській 
області та п’яти місцях тимчасового проживання у Чернівецькій 
області. Тематичні напрямки, які були досліджені, як на індивідуальному 
рівні, так і на рівні домогосподарств, були: демографія та вразливості, 
причини, які призвели до переміщення, отримання гуманітарної чи 
державної допомоги, наміри на наступні 12 місяців, необхідні умови 
для добровільного виселення з колективного центру, прихисток, засоби 
для заробітку/ситуація з працевлаштуванням, соціальне згуртування та 
доступ до інформації.

10
МТП було 
опитано

5 в Івано-Франківській області

5 в Чернівецькій області

Загальний огляд

Географічне охоплення

1%
2%

3%
4%

1%
2%

4%
13%
12%

7%
7%
7%

11%
26%

3%
7%

11%
6%

4%
2%

6%
15%

7%
7%

5%
2%

10%
15%

3%
7%

11%
6%

4%
2%

6%
15%

7%
7%

5%
2%

10%
15%

0 - 4
5 - 9

10 - 14
15 - 19
20 - 24
25 - 29
30 - 34
35 - 39
40 - 44
45 - 49
50 - 54
55 - 59
60 - 64

>64

0% 20% 40% 60%

Одеська

Дніпропетровс…

Миколаївська

Херсонська

Київська

Запорізька

Луганська

Харківська

Донецька



Класифікація доступу: Відкритий доступ
Причини, які призвели до переміщення (виштовхуючі 
фактори)

Причини, які призвели до переміщення (притягуючі 
фактори)

Переважна більшість домогосподарств (92%) були переміщенні з 
попереднього місця проживання лише через війну/конфлікт. Цей 
показник найвищий для домогосподарств, які раніше проживали 
в Одеській області (100%). Загалом 8% домогосподарств були 
переміщені з кількох причин або з інших причини, які вони вказували 
самостійно — цей показник був найвищим для домогосподарств, 
які раніше мешкали в Запорізькій (20%), Дніпропетровській (17%) 
та Миколаївській (17%) областях.

40% домогосподарств ВПО повідомили, що вони обрали свій 
нинішній колективний центр через наявність вільних місць, 33% 
повідомили, що їхній вибір ґрунтувався на організованому владою 
переміщенні, 31% через пораду друзів чи родини, 30% через те, 
що вони відчували, що колективний центр був безпечним місцем, а 
12% завдяки обіцянці покращення життя.

Загалом 92% домогосподарств ВПО повідомили, що отримували 
гуманітарну допомогу в якийсь момент протягом останнього року. 
33% повідомили, що вони отримували допомогу минулого місяця, 
41% – від одного до трьох місяців тому, 11% – від трьох до шести 
місяців тому і 6% – від шести місяців до року тому. 7% ДГ ВПО 
повідомили, що не отримували гуманітарної допомоги. Серед тих, 
хто отримував гуманітарну допомогу, найбільш розповсюдженими 
трьома типами допомоги були:

Загалом 93% домогосподарств ВПО повідомили, що вони 
отримували якийсь тип державної допомоги, а всі домогосподарства 
ВПО повідомили, що хтось із домогосподарств перебуває на 
обліку як ВПО в соціальних службах. Із 7% домогосподарств ВПО, 
які повідомили, що не отримують жодної державної підтримки, 
36% повідомили, що вони подали заявку, але нічого не отримали, 
а 14% повідомили, що не знають, як подати заявку. З 93% тих, 
хто отримував державну допомогу, найбільш розповсюдженими 
трьома типами допомоги були:
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Домогосподарства ВПО були опитані про їх наміри на наступні 
12 місяців, за умови надання їм допомоги. 61% повідомили, що 
мають намір залишитися у своєму нинішньому колективному 
центрі, 28% повідомили, що мають намір повернутися, 9% мають 
намір виїхати, але залишитися в тій самій області, і 2% мають намір 
виїхати в іншу область. Домогосподарства ВПО, які проживають в 
МТП в Чернівецькій області повідомили про дещо вищі показники 
щодо намірів виїхати в іншу область (4%) і залишитися в МТП 
(62%), якщо порівнювати з МТП в Івано-Франківській області (1% 
і 59%, відповідно). Домогосподарства ВПО, які раніше мешкали 
в Херсонській області, повідомили про найвищий рівень намірів 
повернутися (71%), за ними йдуть ті, хто раніше мешкав у 
Запорізькій області (40%).
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Майбутні Наміри: Залишитися в МТП Майбутні Наміри: Повернутися в місце свого походження

Загалом 61% домогосподарств ВПО повідомили, що вони 
мають намір залишатися у своєму нинішньому місці тимчасового 
проживання протягом наступних 12 місяців. Переважна більшість 
обрала цей варіант, тому що вони повідомили, що почувають 
себе в безпеці в місці тимчасового проживання (85%) або тому, 
що не мають фінансових можливостей для досягнення інших 
варіантів (76%). Більше третини також повідомили, що вони мали 
намір залишитися через те, що не відчували себе в безпеці в 
разі повернення до місця свого походження або в потенційному 
іншому місці (38%).

Загалом 28% домогосподарств ВПО повідомили, що мають намір 
повернутися до місця свого походження. Домогосподарства ВПО, 
які мали намір повернутися, повідомили, що наразі вони не змогли 
цього зробити через активні бойові дії (66%) і відсутність безпеки 
через те, що територія їх походження була забруднена мінами/
боєприпасами, що не розірвалися (50%). Серед домогосподарств 
ВПО, які раніше мешкали в Херсонській області - найвищий рівень 
намірів повернутися (71%).

Загалом 9% домогосподарств ВПО повідомили, що мають намір 
виїхати з МТП, але залишитися в тій самій області. Приблизно три 
чверті (74%) повідомили, що вони не можуть виїхати сьогодні через 
відсутність фінансових ресурсів, а 58% через потребу в допомозі з 
орендою для того, щоб вони мали змогу виїхати.

Загалом лише 2% домогосподарств ВПО повідомили, що мають 
намір виїхати до іншої області. Подібно до тих ДГ, які повідомили, 
що бажають виїхати з МТП, але мають намір залишитися в тій 
самій області, найважливішими причинами невиїзду сьогодні були 
відсутність фінансових ресурсів (60%) та потреба в допомозі з 
орендою житла (60%).

Майбутні Наміри: Виїхати з МТП, але залишитися в області Майбутні Наміри: Виїхати в іншу область

Необхідні умови для виїзду з МТП Проблеми в поточних МТП

В усіх домогосподарств ВПО запитали про необхідні умови, за 
яких вони зможуть залишити МТП. Були надані наступні варіанти: 
грошова допомога на оренду на 6 місяців, багатоцільова грошова 
допомога, допомога з транспортуванням, варіанти переїзду в 
МТП поблизу місця походження, допомога з документами, що 
посвідчують особу, або інформація про послуги та допомогу в 
наступному-новому місці проживання. Трохи менше половини 
домогосподарств ВПО (48%) повідомили, що залишили б МТП за 
певних умов. Основні необхідні умови для виїзду з МТП наведено 
в таблиці нижче. Важливо також відзначити, що деякі з тих, хто 
повідомив, що не залишить МТП за будь-якої з перерахованих 
вище умов, повідомили, що вони б розглянули можливість виїзду 
з МТП у разі надання їм грошової допомоги на оренду житла на 
період більше 6 місяців.

1. Багатоцільова грошова допомога 33%

2. Грошова допомога на оренду житла на період у 6 місяців 28%

3. Інформація про наявні послуги та наявну допомогу 15%

4. Допомога з перевезеннями 11%

5. Можливість переселитися в МТП, який знаходиться 
ближче до місця походження

5%

Приблизно три чверті домогосподарств ВПО повідомили, що не 
мали жодних проблем в їх поточних МТП (74%). 7% повідомили 
про «інші проблеми», серед яких більшість посилалася на 
відсутність належних непродовольчих товарів, 5% повідомили про 
відсутність конфіденційності та проблеми з гігієною/санітарією, 
4% повідомили про переривання надання гуманітарної допомоги 
та відсутність можливостей для працевлаштування або заробітку. 
Проблеми з МТП, про які найчастіше повідомляли є наступними:

1. Немає проблем 74%

2. Інше (в основному відсутність непродовольчих товарів) 7%

3. Відсутність приватного простору 5%
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5. Переривання надання гуманітарної допомоги 4%
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заробітку
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Прихисток

Загалом, більшість домогосподарств ВПО раніше проживали 
у будинку чи квартирі, якими вони володіли (87%), тоді як 8% 
проживали в орендованому будинку чи квартирі, 3% мали інші 
умови проживання, а 2% жили з друзями чи родиною.

Можливості для заробітку

39% домогосподарств ВПО повідомили, що їхня трудова діяльність 
була перервана через переміщення — показники цього були 
найвищими серед тих, хто раніше мешкав у Київській області 
(78%). Менше 18% домогосподарств ВПО повідомили, що їхня 
трудова діяльність була перервана через фізичну шкоду їхньому 
бізнесу — показники цього були найвищими серед тих, хто 
раніше мешкав в Одеській (50%) та Київській областях (33%). Одна 
третина домогосподарств ВПО (33%) повідомили, що вони не 
вірять у те, що вони зможуть повернутися до своєї діяльності після 
їх наступного кроку – повернення до місця походження, переїзду 
чи інтеграції (трохи більше 39% повідомили, що вони вірять, що 
зможуть повернутися до своєї діяльності, тоді як 23% не впевнені).

На індивідуальному рівні, ВПО (віком від 18 років) повідомили 
про вищі показники безробіття (23%) порівняно з показниками 
до переміщення (13%). І навпаки, ВПО повідомили про нижчий 
поточний рівень постійного працевлаштування (18% порівняно з 
35% до їх переміщення), але рівень неофіційного працевлаштування 
є майже подібним (8% порівняно з 7% до їх переміщення).

Соціальне Згуртування

Доступ до інформації

87% 8% 3% 2%
Будинок або 
квартира (у 
власності)

Будинок або 
квартира (в 

оренді)

Інше З друзями чи 
родиною

43% домогосподарств ВПО, які раніше проживали у власному 
чи орендованому будинку/квартирі, повідомили, що їх колишнє 
житло не було пошкоджене. Однак загалом 57% повідомили, 
що їх житло було пошкоджено: 23% повідомили, що не мають 
наміру ремонтувати своє пошкоджене житло, 17% мають намір 
найняти підрядника для ремонту та 18% мають намір ремонтувати 
самостійно.

Домогосподарства ВПО, які повідомили, що їхнє житло було 
пошкоджено, але вони не мають наміру його ремонтувати (23%), 
додатково запитували про їхній майбутній план щодо житла. 43% 
повідомили, що мають намір купити нове житло, 11% повідомили, 
що будуватимуть нове житло, а 11% повідомили, що зніматимуть 
нове житло.

73% домогосподарств ВПО повідомили, що вони не зазнавали 
жодного виду дискримінації з боку приймаючої громади. 
Найчастішим типом дискримінації, якого зазнавали, були словесні 
образи, про які повідомили 22% ДГ. 56% домогосподарств ВПО 
повідомили, що було б дуже легко або легко інтегруватися в їхньому 
поточному місці проживання, тоді як лише 22% повідомили, що це 
було б важко або дуже важко. Частка домогосподарств ВПО, які 
повідомили про труднощі в соціальній інтеграції, була найвищою 
серед тих, хто раніше проживав у Миколаївській області (33%). 
28% ДГ ВПО повідомили, що соціальні та культурні відмінності 
вплинули на працездатність ДГ — цей показник був найвищим 
серед тих, хто раніше проживав в Одеській (50%), Луганській 
(42%), Дніпропетровській (33%) та Миколаївській областях (33%).

Домогосподарства ВПО запитали про те, як вони отримують 
інформацію щодо варіанту переміщення, якому вони віддають 
перевагу, а також про найважливішу інформацію, яку вони не 
можуть отримати. Більшість повідомили, що вони отримують 
інформацію через соціальні медіа (76%) та через свої соціальні 
мережі в своєму поточному місці проживання (70%); наступним 
найбільш обраним варіантом щодо джерела інформації, як 
повідомляється, були керівники МТП (38%). Найважливішою 
інформацією, яку ДГ не змогли отримати, була інформація про 
державну допомогу в місці їх походження або переселення 
(35%), за нею йшла інформація про доступ до гуманітарної 
допомоги в місці їх походження або переселення (34%).

Для отримання додаткової інформації про оцінку 
або додаткові деталі про методологію, будь ласка, 

зв’яжіться з Веронікою Костареллі за адресою 
vcostarelli@iom.int

Статус працевлаштування осіб до переміщення та поточний (% осіб, 
18+)

Оцінка здійснюється завдяки щедрій підтримці, 
наданій Бюро гуманітарної допомоги (BHA).

Статус будинку/квартири у місці походження (% домогосподарств)
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